
Ficha de Avaliação 04 
Nº:   Nome: 

Nota: Este ficha pode contribuir (dependendo da nota da parte A do teste 
final) até um máximo de 1 valor para a sua nota final. 

(Apresente todos os cálculos e deduções) 
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A  

a matriz da transformação linear 33
: RR →T , determine ))1,1,1((T . 

2. Determine a matriz 33 ×  que corresponde à composição dum redimensionamento duma dada 

figura com um factor 4.0 , seguida duma rotação de 2π=θ  sobre o eixo do xx. 

3. Dada a transformação linear 22
: RR →T , que consiste numa rotação de 2π=θ , numa reflexão 

sobre o eixo do xx, e numa projecção ortogonal sobre o eixo dos yy, determine ))3,1((T . 

4. Considere a seguinte matriz dos vértices de um quadrado em 2
R  









=

2211

1221
Q  

Determine a imagem final (os vértices) do quadrado quando é rodado de 2π=θ , e depois reflectido 

sobre o eixo do yy. 

5. Sendo  
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A  

a matriz da transformação linear 32
: RR →T , verifique se os vectores )3,2,1(

1
=w , 

)4,2,0(
3

−=w , e )1,2,1(
5

−=w  pertencem à imagem de T . 

6. Determine a matriz da transformação 

)2,22,,(),,,(
4213242132143213

xxxxxxxxxxxxxxxT −−−−+++=  

7. Dada a transformação linear 33
: RR →T  tal que )1,2,1()(

1
−=eT , )2,0,2()(

2
−=eT , e 

)1,2,1()(
3

−=eT  escreva a matriz da transformação. 
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a)   b) 

 
c)   d) 

 

8. Diga quais das imagens, de b) a d), são compatíveis com uma 
transformação linear do objecto da figura a) e determine as 
transformações lineares correspondentes. 

9. Sendo 33

1 : RR →T  uma reflexão relativamente ao plano 

yz, 33

2 : RR →T  uma rotação no sentido directo com 

2π=θ  relativamente ao eixo dos zz, e 33

3 : RR →T  uma 

reflexão relativamente ao plano xy determine ( ) 1

123

−

TTT oo . 

10. Recorrendo ao MatLab, resolva os exercícios. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8  e 9.  

(depois de resolver os exercícios reproduza aqui o código 
associado) 

 


